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INZINERINES TECHNOLOGIJOS e Struktdrinés sistemos ir statiniy inZinerija e Valstybinio brandos egzamino antra dalis

I dalis

1. Ivardykite antZeming iSorinés pastato sienos pamato dalj.

Juodrastis

(1 taskas)

2. Paveiksle pateiktas trisluoksnio miro sienos ir $laitinio stogo virSutinio karnizo Siltinimo detalés
brézinys. [vardykite brézinyje skaiciais 6, 10 ir 26 pazymétus konstrukcinius statinio elementus.
TRISLUOKSNIO MURO SIENOS IR SLAITINIO STOGO SU CERPIY DANGA M 1:10
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Juodrastis

(3 taskai)
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3. Bibliotekoje skaitytojams pristatoma nauja knyga. Pateiktuose sakiniuose jrasykite teisingas sgvokas,
nurodancias apkrovy poveikius pagal jy kitimg per tam tikrg laika.

Juodrastis
1) — savasis pastato konstrukcijy svoris ir bibliotekoje laikomos
lentynos su knygomis.
2) — pastate susirinkusiy Zzmoniy apkrova.
(2 taskai)
4. Pateiktame sakinyje jrasykite tinkamus Zodzius.
Juodrastis
Betong sudaro cementas, vanduo, ir
(2 taskai)

5. Betono misSinys supilamas i nupjautinio kiigio formos indg atviru dugnu. Indas nukeliamas ir
matuojamas ant pagrindo susliigusio betono misinio skersmuo. Kokia betono savybé taip matuojama?

Juodrastis

(1 taskas)

6. Pastatui statyti daznai naudojamos tokios konstrukcijos: perdangos, sijos, pastoliai, laiptai. Jvardykite,
kuri i8 $iy konstrukcijy néra gaminama i§ gelZbetonio.

Juodrastis

(1 taskas)

7. Pateiktame sakinyje jraSykite tinkamus Zodzius.

Juodrastis

Pastatai pagal aukstinguma skirstomi j , ir

(1 taskas)

8. Projektuojant gelzbetonines konstrukcijas — sijas, skai¢iuojamas betono ir plieninés armatiiros stipris.
Betonas gniuzdomoje zonoje suyra, pasiekes savo deformacijos ribine reikSme. Kokig ribg pasiekusi
suyra plienin¢ armatiira?

Juodrastis

(1 taskas)
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9. Paveiksle schemiskai pavaizduoti skirtingi fasado tvirtinimai, pazyméti skaitmenimis 1, 2 ir 3. Kuriuo
skaitmeniu pazymeétas tvirtinimas yra paslankus?
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Juodrastis

(1 taskas)

10. Jaunyjy inzinieriy klubas modeliuoja Neries kranting. Kokios risies statinys yra krantiné?

Juodrastis

(1 taskas)

11. Pateiktame sakinyje jraSykite tinkamg zodziy junginj.

Juodrastis
yra brézinys, kuriame vaizduojamas zemiausias pastato lygis, jskaitant

grindis ir sienas.

(1 taskas)
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Il dalis
Sprendimus ir atsakymus perkelkite j atsakymy lapg.

1 klausimas.  Statybininkai, remdamiesi architekto parengtais bréziniais, stato naujg pastatg.
Atlikite 1-6 uzduotis.

1. Pagal nuoseklumg ir specifika statybos darbai skirstomi j keturis ciklus. Paaiskinkite, kas yra pastato
statybos darby nulinis ciklas.

Juodrastis

2. Atliekant statybos darbus, jrengtas rostverkas. PaaiSkinkite, kas yra rostverkas.

Juodrastis

(1 taskas)

3. Ivardykite pastato statybos darby cikla, esantj tarp nulinio ir apdailos darby cikly.

Juodrastis

(1 taskas)

4. Ivardykite du darbus, kurie priskiriami apdailos darby ciklui.

Juodrastis

(2 taskai)

5.  Sio statomo pastato, kaip ir kiekvieno kito statinio, konstrukcijos privalo biti projektuojamos, laikantis
galiojan¢iy reikalavimy. Nustatyti septyni esminiai statinio reikalavimai, ¢ia pateikti penki i§ jy:
mechaninis atsparumas ir pastovumas, gaisrin€¢ sauga, sauga ir galimyb¢ patekti | statinj naudojimo
metu, apsauga nuo triuk§mo, tvarus gamtos iStekliy naudojimas. Parasykite dar du esminius statinio

reikalavimus.
Juodrastis
L et a e et —eee et et aaeaeeetea et eaa——tteatataaa—aa—aaaaaaaaa___—___———___—_————ttetetata—tatattttttttataaeaes
e ————————————————tttttttatteeteeetatetatatatatttatatettetatataaaaaaaaaatate———————————————ttaat————————tttttttttteeaaaaes

(2 taskai)
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6. Laikanciosios pastato konstrukcijos — tai statinio elementai, kurie laiko jvairias statinj veikiancias
apkrovas. Nurodykite 1-6 konstrukcijy rai§j pagal jos padétj: vertikalioji, horizontalioji ar nuoZulnioji.

1. Lifto Sachta Vuodrastis
2. S IJ a Vuodrastis
3. Gegneé Uuodrastis

4., Lalptq p akop a Vuodrastis

5. Laiptatakis Juodrastis
6. Pi|0nas Vuodrastis
(6 taskai)
2 klausimas. Darbuotojas gavo uzduot] pastatyti stoginés iSorines sienas. Remdamiesi lentelés
duomenimis, atlikite 1-3 uzduotis.
Lentelé. Statybiniy medziagy savybiy palyginimas.
Keraminé plyta Akyé?é okeb"e:ono Silikatiné plyta  Silikatinis blokelis
Matmenys 250 x 120 x 65 600 x 240 x 400 250 x 120 x 88 340 x 240 x 198
(I x b x h), mm
Tankis p, kg/m? 1600 560 1900 1350
Gniuzdymo s‘£1prls 16,7 5.0 35,0 10,0
o, N/mm
Silumos laidumo
koeficientas A, 0,80 0,15 0,92 0,68
W/(m-K)

1. Nurodyta, kad biisimos sienos storis turi biiti lygus pasirinktos miro plytos arba blokelio plo¢iui, sienos
ilgis turi biiti 5,0 m, o jos aukstis 2,5 m. Apskaiciuokite, kuri 1§ lenteléje pateikty statybiniy medZiagy
turés geriausig Silumos varzg, Silumos perdavimo koeficients, ir jvardykite §ig medziaga.

Juodrastis

(3 taskai)
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2. Sieng muryti nuspresta, naudojant skiedinj, kurio stipris gniuzdant yra 7,5 MPa. Siiiliy storis numatytas
10 mm (K = 0,5; ym = 3,0). Apskaiciuokite, kurig statybing medziaga panaudojus blisimosios sienos
gniuzdomasis miiro charakteristinis ir skaiciuotinis stipris bus didziausias. [rasykite apskaiciuotas
vertes ir jvardykite medziagg. Skaiciuokite pagal Sias stiprio nustatymo formules:

f=K. 0" fi?3

fg=-L
Ym

Juodrastis

(3 taskai)

3. Apskaiciuokite ir nurodykite, kurig statybing medziaga panaudojus sienos masé bus didZiausia.
ParaSykite apskaiciuota Sios sienos turj kubiniais metrais, masés vert¢ kilogramais ir jvardykite
medZiagg. Skiedinio sitilés nevertinamos.

Juodrastis

(3 taskai)
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3 klausimas.  Ruosdamiesi tilty projektavimo konkursui, mokiniai gavo uzduotj i$nagrinéti skirtingas
tilty konstrukcijas ir atlikti tam tikrus skaiciavimus. Atlikite 1-3 uzduotis.

1. Mokiniai i$nagringjo, kad tiltus sudaro jvairiis elementai, o patys tiltai yra skirstomi pagal tam tikrus
pozymius. Pateiktuose sakiniuose jrasykite statiniy pavadinimus, atitinkancius pateiktus apibrézimus.

Juodm;t)ls — statinys per kelig ar gatve skirtingy lygiy eismo sankryZoje.

b) — statinys su atviru vandentakiu.

C) — statinys per dauba, griova, slénj, vir§ gatviy, aik$¢iy ar pastaty, pakeiCiantis
kelig (gatve).

d) — nuozulnuma tarp skirtingy auksciy kelio (gatvés) ar tako atkarpos

automobiliams, dvira¢iams ir veziméliams vaziuoti, péstiesiems eiti.

(4 taskai)

2. Paveiksluose pavaizduoti skirtingy perdangos konstrukcijy tiltai. Lentel¢je jraSykite atitinkamos
perdangos konstrukcijos tilty pavadinimus.

Juodrastis

Juodrastis

Juodrastis

Juodrastis

Juodrastis

(5 taskai)
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3. Brézinyje pateiktas projektuojamo tilto perdangos pjiivis ir jame nurodyti visi perdanga sudarantys
sluoksniai. Lentel¢je pateikti duomenys apie pagrindiniy naudojamy medziagy tankius. Remdamiesi
Siais duomenimis, apskaiCiuokite charakteristines, skaiCiuotines medziagy apkrovy reikSmes ir
skaiciuoting nuolating suming¢ apkrova, veikiancig tilto perdangg. Lenteléje pateikite atsakymus,

suapvalintus iki Simtyjy.

asfalto virSutinis sluoksnis (40 mm)

asfalto apatinis sluoksnis (80 mm) Mediiaga Tankis
prilydoma hidroizoliacija (5 mm) (kg/m3)
gelibetoninf'e plolfs“té (360 mm) Asfal tas, nau dOJ amas
apkrovas laikantis paklotas (2 mm) T .. 2500
virSutiniam sluoksniui
Asfaltas, naudojamas
apatiniam sluoksniui 2400
Tepamoji 1100
hidroizoliacija
Prilydoma
hidroizoliacija 1700
& a 4 a Gelzbetonis 2450
A< - Grindy paklotas 750
4 L
A >
= A Apkrovas laikantis 6000
47 paklotas
Apkrovos Apkrovos dalinis Skaidivotiné apkr
Apkrovos pavadinimas charakteristiné reikSmé| koeficientas ye reikéinuéo (e %3 kO/Vrﬂi
g (0, kg/m’ (o) 90, 9
Asfalto virSutinis sluoksnis (40 mm)  Puedrastis 1,35 uodrastis
Asfalto apatinis sluoksnis (80 mm) uodrastis 1,35 uodrastis
Prilydoma hidroizoliacija (5 mm) uodrastis 1,35 uodrastis
Gelzbetoniné ploksté (360 mm) uodrastis 1,35 uodrastis
Apkrovas laikantis paklotas (2 mm)  puedrastis 1,35 uodrastis
Suminé nuolatiné apkrova Vuodrastis Vuodrastis

Juodrastis

(3 taskai)
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4 klausimas.

Paveiksluose pateikti pastato bréziniai. Remdamiesi pastato I auksto plano ir perdangy

plano bréziniais, gaminiy ir medziagy ziniarasciu, atlikite 1-7 uzduotis.

Pastato I auksto plano brézinys
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Perdangy planas bei gaminiy ir medziagy Ziniarastis
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Pastaba. Visy iSoriniy sieny perimetru jrengiamas gelzbetoninis monolitinis Ziedas, kurio aukstis 200 mm.
Naudojamas betonas C25/30.

Gaminiy ir medziagy Ziniarastis

Kiekis aukstuose
Tl)z. Pavadinimas 18 viso
r.
Rasys 1 aukstas
1 Gelzbetoniné periar;gg(s)oplokéte (I = 7040) 6 6 12
Gelzbetoniné perdangos ploksteé (I = 5250)
2 h = 200 1 1 2
Gelzbetoniné perdangos ploksté (I = 3980) 1 1 2
h = 200
4 | Gelzbetoninis monolitinis ruozas
luodra: Duodrastis Duodrastis
Betonas 5 45 S 5054 S m’
5 Loviné sija UPN 240, S275 (1=1300) 1 1 2
6 | Gelzbetoninis monolitinis Ziedas, h = 200
luodrastis uodrastis luodrastis
Betonas r .................................................. m3r ........................... m3 .................................... m3

1. Remdamiesi pateiktais bréziniais, nurodykite pastato iSorés matmenis.

Juodrastis

(1 taskas)
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2. Nurodykite statybines medziagas, i$ kuriy susideda iSorinés pastato sienos.

Juodrastis

(1 taskas)

3. Nurodykite iSorinés pastato sienos laikanciosios konstrukcijos storj.

Juodrastis

(1 taskas)

4. Nurodykite, koks atstumas metrais yra tarp krastiniy skersiniy asiy.

Juodrastis

(1 taskas)

5. Ivardykite keturias veikiancCias apkrovas, kurias reikéty jvertinti, projektuojant §j pastata.

Juodrastis

(2 taskai)

6. Apskaiciuokite statomo pastato betono kiekj, reikalingg vieno auk$to perdangy monolitiniams
ruozams, vieno aukSto monolitiniam gelZbetoniniam Ziedui uZbetonuoti ir bendrg visam pastatui
reikalingg betono kiekj. Atsakymus pateikite kubiniais metrais, suapvalintus iki Simtyjy. Ventiliaciniy
kanaly nevertinkite.

Juodrastis

(3 taskai)

7. Remdamiesi pateiktais bréZiniais, nurodykite, kokios dar dvi laikanciosios konstrukcijos
suprojektuotos pastate, jei zinoma, kad sieny konstrukcijos yra i§ blokeliy, o perdangos gelzbetonings.

Juodrastis

(2 taskai)

Naudotas $altinis
Statau §iltq namg 2023. Brosiuros. https://It.paroc.com/darbui-ir-informacijai/brosiuros
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